

JELENTÉS

a SESAR Közös Vállalkozás 2008. december 31-én véget ért pénzügyi évre vonatkozó éves beszámolójáról, a Közös Vállalkozás válaszaival együtt

(2009/C 310/02)

TARTALOM

	<i>Bekezdés</i>	<i>Oldal</i>
BEVEZETÉS	1–5	10
MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT	6–15	10
MEGJEGYZÉSEK A KÖLTSÉGVETÉSI ÉS PÉNZGAZDÁLKODÁSRÓL	16–20	11
Az évenkéntiség költségvetési alapelvének megszegése	16–17	11
A költségvetés végrehajtása	18–20	11
EGYÉB SZEMPONTOK	21–31	11
Belsőkontroll-rendszerek	21–25	11
Az eszközök kimutatása	26–27	12
A Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzata	28	12
A tagok hozzájárulásainak késedelmes befizetése	29	12
Éves tevékenységi jelentés	30–31	12
Táblázat		13
A Közös Vállalkozás válasza		15

BEVEZETÉS

1. A SESAR Közös Vállalkozás 2007 februárjában ⁽¹⁾ jött létre, hogy a SESAR (Egységes európai égbolt – légiforgalmi irányítási kutatóprojekt) tevékenységeit irányítsa. A Közös Vállalkozás székhelye Brüsszelben van.

2. Az európai légiforgalmi menedzsment (*air traffic management* – ATM) modernizálását célzó SESAR-projekt három szakaszból épül fel:

- a) a 2005-ben elindított „meghatározási szakasz” az Eurocontrol (Európai Szervezet a Légi Közlekedés Biztonságáért) irányítása alatt állt, és a transzeurópai hálózatok közlekedési programján keresztül a közösségi költségvetésből társfinanszírozásban részesült. Ennek eredményeképp létrejött az európai ATM-főterv, amely meghatározza, hogy az ATM-rendszerek következő generációja miből épül fel, és tartalmazza az annak kidolgozására és kiépítésére irányuló terveket is;
- b) a „kiépítési szakasz” (2008–2013), amelyet a SESAR Közös Vállalkozás irányít (lásd még: *táblázat*), az európai ATM-főtervben meghatározottaknak megfelelően új technológiai rendszerek, összetevők és operatív eljárások kialakítását fogja eredményezni;
- c) az „üzemeltetési szakaszt” (2014–2020) az új légiforgalom-irányítási infrastruktúra nagy méretekben történő kiépítése és alkalmazása érdekében a tervek szerint ipari partnerek és az érintettek fogják irányítani.

3. A Közös Vállalkozás a közzféra és a magánszektor közötti társulás formájában valósul meg. Alapító tagjai az Európai Bizottság által képviselt Európai Közösség, valamint az Ügynöksége által képviselt Eurocontrol. A részvételi szándék kifejezésére vonatkozó felhívást követően a Közös Vállalkozásnak jelenleg tizenöt tagjelöltje van a légiirányítási ágazat magán- és állami vállalatai közül. Ezek között léginavigációs szolgáltatók, földi, légi és űrfelszereléseket gyártó vállalatok, repülőgépgyártók, repülőtéri hatóságok, valamint fedélzeti berendezéseket gyártó cégek találhatók.

4. A SESAR kiépítési szakaszának költségvetése 2,1 milliárd EUR, amelyet egyenlő részben biztosít a Közösség, az Eurocontrol, valamint a részt vevő magán- és állami partnerek. A közösségi költségvetés finanszírozása a hetedik kutatási és technológiafejlesztési keretprogramból, valamint a transzeurópai hálózatok közlekedési programjából történik. Az Eurocontrol, illetve az egyéb érintettek az általuk biztosított források közel

90 %-át természetbeni hozzájárulásként fogják rendelkezésre bocsátani.

5. A SESAR Közös Vállalkozás 2007. augusztus 10-én kezdte meg önálló működését.

MEGBÍZHATÓSÁGI NYILATKOZAT

6. A Szerződés 248. cikke alapján a Számvevőszék ellenőrizte egyrészt a SESAR Közös Vállalkozás éves beszámolóját ⁽²⁾, amely a 2008. december 31-én véget ért pénzügyi évről szóló „pénzügyi kimutatásokból” ⁽³⁾ és a „költségvetés végrehajtásáról szóló jelentésekből” ⁽⁴⁾ áll, másrészt azt, hogy a beszámoló alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűek és szabályszerűek voltak-e.

7. Ennek a megbízhatósági nyilatkozatnak az 1605/2002/EK, Euratom tanácsi rendelet ⁽⁵⁾ 185. cikke (2) bekezdése értelmében az Európai Parlament és a Tanács a címzettje.

Az igazgató felelőssége

8. Az igazgató, mint engedélyezésre jogosult tisztviselő, a SESAR Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzatával ⁽⁶⁾ összhangban, saját felelősségére és a jóváhagyott előirányzatok összeghatárain belül végrehajtja a költségvetés bevételeit és kiadásait ⁽⁷⁾. Az igazgató feladata a szervezeti struktúra felállítás és az, hogy kialakítsa az akár csalásból, akár hibából eredő lényeges hibás állításoktól mentes végleges beszámoló elkészítésére vonatkozó belső irányítási és kontrollrendszereket, illetve eljárásokat, valamint, hogy biztosítsa a beszámoló alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségét és szabályszerűségét.

A Számvevőszék felelőssége

9. A Számvevőszék feladata, hogy ellenőrzése alapján megbízhatósági nyilatkozatot készítsen a SESAR Közös Vállalkozás éves beszámolójának megbízhatóságára, valamint az annak alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségére és szabályszerűségére vonatkozóan.

⁽¹⁾ A 2008. december 16-i 1361/2008/EK tanácsi rendelettel (HL L 352., 2008.12.31., 12. o.) módosított, 2007. február 27-i 219/2007/EK tanácsi rendelet (HL L 64., 2007.3.2., 1. o.) az új generációs európai légiforgalmi szolgáltatási rendszer (SESAR) megvalósítása érdekében létrehozandó közös vállalkozás alapításáról.

⁽²⁾ A beszámoló kiegészül az év során folytatott költségvetési és pénzgazdálkodásról szóló jelentéssel, amely bemutatja többek között a kötelezettségvállalások végrehajtásának alakulását, és összefoglalót ad a különböző költségvetési tételek közötti előirányzat-átcsoportosításokról.

⁽³⁾ A pénzügyi kimutatások a következőkből állnak: a mérleg, az eredménykimutatás, a cash flow-kimutatás, a tőkeváltozásokat feltüntető kimutatás, valamint a pénzügyi kimutatások melléklete, amely a számviteli politika meghatározó alapelveinek bemutatását és egyéb magyarázatokat tartalmaz.

⁽⁴⁾ A költségvetés végrehajtásáról szóló jelentés a költségvetési eredménykimutatást és annak mellékletét tartalmazza.

⁽⁵⁾ HL L 248., 2002.9.16., 1. o.

⁽⁶⁾ A SESAR igazgatási tanácsa által 2007. július 3-án elfogadott pénzügyi szabályzat.

⁽⁷⁾ A 2002. december 23-i 2343/2002/EK, Euratom bizottsági rendelet 33. cikke (HL L 357., 2002.12.31., 72. o.).

10. A Számvevőszék az IFAC és az ISSAI⁽¹⁾ nemzetközi ellenőrzési standardjaival és etikai kódexével összhangban végezte ellenőrzését. Ezek a standardok megkövetelik, hogy a Számvevőszék megfelelően bizonyos etikai követelményeknek, és az ellenőrzést úgy tervezze meg és végezze el, hogy kellő bizonyosságot nyerhessen arra nézve, hogy a beszámoló mentes a lényeges hibás állításoktól, valamint, hogy az alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűek és szabályszerűek.

11. A számvevőszéki ellenőrzés magában foglalja olyan eljárások elvégzését, amelyek révén ellenőrzési bizonyíték nyerhető a beszámolóban szereplő összegekről és információkról, valamint a beszámoló alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről. A számvevőszéki ellenőrök megítélésén múlik, hogy milyen eljárásokat alkalmaznak, például azon kockázat értékelésére, hogy vannak-e – akár csalás, akár tévedés okozta – lényeges hibás állítások a beszámolóban, illetve előfordultak-e jogszerűtlen és szabályszerűtlen tranzakciók. A kockázat ilyen felmérésekor a körülményeknek megfelelő ellenőrzési eljárások megtervezése érdekében figyelembe vesszük a szervezetnek a beszámoló elkészítése és bemutatása szempontjából releváns belsőkontroll-rendszerét. A számvevőszéki ellenőrzés felméri továbbá, hogy az alkalmazott számviteli politikák megfelelőek-e, illetve a vezetés által készített számviteli becslések ésszerűek-e, valamint kiterjed a beszámoló általános bemutatásának értékelésére is.

12. A Számvevőszék meggyőződése, hogy a rendelkezésre álló ellenőrzési bizonyítékok elégséges és megfelelő alapot nyújtanak az alább kifejtett véleményekhez.

Vélemény a beszámoló megbízhatóságáról

13. A Számvevőszék véleménye szerint a SESAR Közös Vállalkozás éves beszámolója minden lényegi szempontból híven és a Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzatának előírásaival összhangban tükrözi a 2008. december 31-i pénzügyi helyzetet, illetve az akkor véget ért évben lezajlott műveletek és pénzáramlások eredményét.

Vélemény a beszámoló alapjául szolgáló tranzakciók jogszerűségéről és szabályszerűségéről

14. A Számvevőszék véleménye szerint a SESAR Közös Vállalkozás 2008. december 31-én véget ért pénzügyi évről vonatkozó éves beszámolóját megalapozó tranzakciók minden lényeges szempontból jogszerűek és szabályszerűek.

15. Az alábbi megjegyzések nem kérdőjelezik meg a Számvevőszék véleményeinek érvényét.

⁽¹⁾ Könyvvizsgálók Nemzetközi Szövetsége (IFAC) és a legfőbb ellenőrzési intézmények nemzetközi standardjai (ISSAI).

MEGJEGYZÉSEK A KÖLTSÉGVETÉSI ÉS PÉNZGAZDÁLKODÁSRÓL

Az évenkéntiség költségvetési alapelveinek megszegése

16. A költségvetési keretrendelet kimondja, hogy a költségvetésben szereplő előirányzatok egy pénzügyi évre engedélyezhetők, amely január 1-jétől december 31-ig tart. A Közös Vállalkozás alapszabálya megerősíti, hogy a pénzügyi év a naptári évről felel meg.

17. A Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzatának 5. cikke szerint azonban az első pénzügyi beszámolási időszak akkor kezdődik, amikor a Közös Vállalkozás 2007-ben megkezdte önálló tevékenységét, és 2008. december 31-én ér véget. Az igazgatási tanács a 2007 augusztusától 2008 decemberéig tartó időszakra vonatkozó végleges költségvetést 2008 áprilisában fogadta el. Ez a döntés figyelmen kívül hagyta az évenkéntiségnek a költségvetési keretrendeletben, valamint a Közös Vállalkozás alapszabályában meghatározott alapelveit.

A költségvetés végrehajtása

18. Az igazgatási tanács által 2008 áprilisában elfogadott végleges költségvetés 1 463 millió EUR összegű kötelezettségvállalási előirányzatot és 38 millió EUR összegű kifizetési előirányzatot tartalmazott. Tekintve, hogy 2008 végéig kevés projekttevékenység indult meg, ez a költségvetés teljesen irreálisnak bizonyult. Ezt mutatja az is, hogy a kötelezettségvállalási, illetve kifizetési előirányzatok felhasználási aránya 1 %, illetve 17 % volt.

19. Míg a kifizetési előirányzatok felhasználási aránya nagyon alacsony volt, addig a bevételek az év során elérték a 124,2 millió EUR-t, a bankszámlákon pedig az év végére 116 millió EUR összegű betét gyűlt össze. Az egyensúlyra vonatkozó költségvetési alapelveket nem tartották be.

20. A Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzata szerint az igazgatási tanácsnak a létszámtervet a költségvetéssel együtt kellett volna elfogadnia. A 2007/2008-as időszakra vonatkozóan erre azonban nem került sor.

EGYÉB SZEMPONTOK

Belsőkontroll-rendszerek

21. A Közös Vállalkozás a kezdeti szakaszban tart; 2008 végére még nem tudta teljes mértékben kiépíteni a belső kontrollokat és a vezetői információs rendszereket. Az ezek alapjául szolgáló üzleti folyamatokat a számvitelért felelős tisztviselő nem határozta meg és nem validálta a Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzatának megfelelően.

22. A Közös Vállalkozásnak egyelőre nincs olyan pénzügyi rendszere, amely integrálná az általános és a költségvetési számvitelt. A teljes pénzügyi információs rendszer elindítását csupán 2009 végére tervezik.

23. A szerződéskötési és közbeszerzési egység még nem alakított ki megfelelő belsőkontroll-rendszereket. A Közös Vállalkozás egyelőre nem készített helyreállító tervet vészhelyzet esetére, és nincs adatvédelmi politikája sem.

24. Pénzügyi szabályzata szerint a Közös Vállalkozásnak rendelkeznie kell a vonatkozó nemzetközi standardoknak megfelelő belső ellenőrzési szolgálattal. A belsőkontroll-rendszer ezen fontos összetevőjét azonban 2009 januárjáig nem állították fel.

25. A 36 tranzakcióból álló minta számvevőszéki vizsgálata számos olyan esetet talált, ahol a belső kontrollok nem működtek megfelelően. Hat esetben például a Közös Vállalkozás a költségvetési kötelezettségvállalásra csak azután kerített sort, hogy jogilag már kötelezettséget vállalt. Ezenfelül az alkalmazottak biztosítására vonatkozó szerződéseket a kötelező közbeszerzési eljárás lefolytatása nélkül kötötték meg. A költségvetési kötelezettségvállalást ezekben az esetekben is azután írták alá, hogy a jogi kötelezettségvállalás már megtörtént, a szerződéseket pedig egy olyan tisztviselő hagyta jóvá, akinek nem volt meg az ehhez szükséges felhatalmazása.

Az eszközök kimutatása

26. A Közös Vállalkozás tulajdonába kerül minden olyan tárgyi és immateriális eszköz, amelyet az létrehoz, illetve amelyet a tagjai a SESAR-projekt kiépítési szakaszában különböző megállapodások alapján a rendelkezésére bocsátanak⁽¹⁾.

27. A projekt kiépítési szakaszában esetleg létrejövő eszközökhöz azonban a Közös Vállalkozás egyelőre nem alakított ki számviteli politikát. Nem vezetett be olyan vezetői információs rendszert, amely lehetővé tenné, hogy a költségeket meghatározott munkafolyamatokhoz rendeljék, vagy megállapítsák a működési költségek finanszírozásának forrását. Ez akadályozza az eszközök megfelelő értékelését. Noha ez a 2008-as beszámolóra nem gyakorolt hatást, mivel az operatív tevékenységek egyelőre korlátozottak voltak, 2009-től kezdve a hatása jelentős lesz.

A Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzata

28. A Közös Vállalkozás pénzügyi szabályzatának, amelyet az igazgatási tanács 2007 júliusában fogadott el, összhangban

kell lennie a közösségi szervekre vonatkozó költségvetési keretrendelettel. A költségvetés végrehajtására, a beszámoló bemutatására, a közbeszerzési eljárásokra, illetve a belső ellenőrzési részlegre vonatkozó rendelkezéseknél különösen fontos, hogy azokat teljesen kidolgozzák. A Közös Vállalkozás emellett nem fogadott el végrehajtási szabályokat a pénzügyi szabályzatához.

A tagok hozzájárulásainak késedelmes befizetése

29. Az alapszabály szerint az alapító tagoknak a Közös Vállalkozás megalakulását követő egy éven belül legalább 10 millió EUR kezdeti hozzájárulást kell fizetniük. Bár a Közös Vállalkozás 2007. március 3-án alakult, az Eurocontrol a kezdeti hozzájárulását 2008. augusztus 21-én fizette be. A Bizottság a Közösség hozzájárulását már 2007. augusztus 1-jén befizette.

Éves tevékenységi jelentés

30. A Közös Vállalkozás alapszabályának 7. és 16. cikke és a közösségi szervekre vonatkozó költségvetési keretrendelet 40. cikke értelmében az ügyvezető igazgatónak el kell készítenie az éves tevékenységi jelentést. A jelentésnek be kell mutatnia a SESAR-projekt előrehaladását, különös tekintettel az ütemezésre, a költségekre és a teljesítményre. A jelentésnek tartalmaznia kell a releváns pénzügyi és irányítási információkat, feltüntetve a Közös Vállalkozás műveleteinek eredményét a kitűzött célok, a műveletekhez kapcsolódó kockázatok, a rendelkezésre bocsátott erőforrások felhasználása és a belsőkontroll-mechanismusok hatékonysága és eredményessége tekintetében. Legkésőbb a pénzügyi év végét követő június 15-ig az igazgatótanács köteles megküldeni a költségvetési hatóságnak és a Számvevőszéknek az engedélyezésre jogosult tisztviselő éves jelentéséről szóló elemzését és értékelését.

31. A Számvevőszék az éves tevékenységi jelentést 2009 májusában kapta meg. A jelentés a pénzügyekre és a működésre vonatkozóan nyújt ugyan információkat, azonban nem felel meg az alkalmazandó szabályok által előírt összes követelménynek. A projekt előrehaladásának magyarázata a kitűzött célok és a megállapított határidők vonatkozásában nem tartalmazza az eredmények részletes értékelését. A jelentés nem tartalmazza a belsőkontroll-mechanismusok hatékonyságának és eredményességének értékelését, amelyet a költségvetési keretrendelet ír elő.

Ezt a jelentést a Számvevőszék a 2009. október 22-i ülésén, Luxembourgban fogadta el.

a Számvevőszék nevében

Vitor Manuel da SILVA CALDEIRA

elnök

⁽¹⁾ A SESAR alapszabályának 18. cikke.

SESAR Közös Vállalkozás (Brüsszel)

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Közös Vállalkozásnak az 1361/2008/EK tanácsi rendelettel módosított 219/2007/EK tanácsi rendeletben meghatározott hatásköre		Irányítás	A Közös Vállalkozás rendelkezésére bocsátott források 2007/2008-ban (a Közös Vállalkozás első éve)	Főbb termékek és szolgáltatások 2007/2008-ban
<p>Közös közlekedéspolitikai</p> <p>„A Tanács minősített többséggel határozhat arról, hogy lehet-e, és ha igen, milyen mértékben és milyen eljárással, a tengeri és légi közlekedésre vonatkozóan megfelelő rendelkezéseket hozni.”</p> <p>(A Szerződés 80. cikke)</p> <p>Kutatás és technológiafejlesztés:</p> <p>„A Közösség Közös Vállalkozásokat vagy egyéb olyan struktúrákat hozhat létre, amelyek a közösségi kutatási, technológiafejlesztési és demonstrációs programok eredményes végrehajtásához szükségesek.”</p> <p>(A Szerződés 171. cikke)</p>	<p>Célkitűzések</p> <ul style="list-style-type: none"> — Biztosítja az európai légiforgalmi szolgáltatás rendszerének korszerűsítését valamennyi lényeges kutatási és fejlesztési erőfeszítés közösségi koordinációja és csoportosítása révén. — Végrehajtja az ATM-főtervet. 	<p>Feladatok</p> <ul style="list-style-type: none"> — A SESAR-projekt kutatási, fejlesztési és hitelesítési tevékenységeinek irányítása a köz- és magánszektorbeli tagjaitól származó finanszírozás összekapcsolásával és külső szakmai források – különösen az Eurocontrol tapasztalatának és szakértelmének – felhasználásával <p>Különösen:</p> <ul style="list-style-type: none"> — a SESAR-projekt kiépítési szakaszához tartozó tevékenységek szervezése és koordinálása, az Eurocontrol által irányított projekt meghatározási szakaszának eredményeképpen létrejött ATM-főtervvel összhangban, a köz- és magánszférából származó pénzeszközök egységes struktúrában történő egyesítése és kezelése révén; az ATM-főtervvel összhangban a SESAR-projekt kiépítési szakaszához tartozó tevékenységekhez szükséges finanszírozás biztosítása, — az európai légiforgalmi szolgáltatás érdekelt felei bevonásának biztosítása, különösen: a légínavigációs szolgáltatók, a légtérfelhasználók, a szakszemélyzeti szövetségek, a repülőterek, a gyártó ipar, valamint a releváns tudományos közösség vagy a releváns tudományos intézetek vonatkozásában, — a felügyelete alá tartozó kutatási és fejlesztési, hitelesítési és tanulmánykészítési szakmai munka szervezése az ilyen tevékenységek szétaprózódásának elkerülésével, 	<p>1. Igazgatási tanács</p> <p>Összetétel</p> <ul style="list-style-type: none"> a) a Közös Vállalkozás minden tagjának egy-egy képviselője; b) a katonai erők képviselője; c) a légtér polgári használóinak képviselője; d) a légínavigációs szolgáltatók képviselője, akit a szolgáltatók európai szintű képviselői szervezete jelöl; e) a berendezégyártók képviselője, akit a gyártók európai szintű képviselői szervezete jelöl; f) a repülőterek képviselője; g) a légiforgalmi szolgáltatások ágazatának dolgozóit képviselő szervezetek képviselője, akit a szervezetek európai szintű képviselői szervezete jelöl; h) a releváns tudományos közösség vagy a releváns tudományos intézetek képviselője, akit az intézetek európai szintű képviselői szervezete jelöl. <p>Az igazgatási tanács elnöke a Közösség képviselője.</p>	<p>Végleges költségvetés 2007/2008-ban:</p> <p>1 560,21 millió EUR, amiből a Közösség hozzájárulása: 10,3 %.</p> <p>Létszám 2008. december 31-én:</p> <p>A létszámtervben szereplő álláshelyek száma: 23,</p> <p>ebből betöltött: 14</p> <p>Egyéb álláshelyek (kiszegítő alkalmazottak, kiküldött nemzeti szakértők és helyi alkalmazottak): 0</p> <p>Teljes létszám: 14</p> <p>A Közös Vállalkozás tagjai által természetbeni hozzájárulásként kiküldött szakértők: 8</p> <p><i>amely foglalkoztatási terület szerint a következőképpen oszlik meg:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> — operatív feladatok: 9 — adminisztratív és asszisztens feladatok: 12 — vegyes feladatok: 1 	<ul style="list-style-type: none"> — A SESAR Közös Vállalkozás szervezetének kialakítása, ideértve a munkaerő-felvételt, az eljárások előkészítését, valamint a szakpolitikák és folyamatok meghatározását. A Közös Vállalkozás szervezetének átalakítása, hogy összhangban legyen a közös technológiai kezdeményezések új jogszabályi követelményeivel — A 15 tagjelöltre vonatkozó tagfelvételi folyamat előkészítése, letárgyalása, megvitatása és elindítása a 16 feladatcsoportba szervezett közel 300 projekt megvalósítása érdekében — A munkaprogramok irányítási struktúrájának előkészítése és próbaindítása — A nemzetközi együttműködés keretrendszerének kialakítása — Operatív tevékenységek elindítása (ipari támogatási szerződés, AIRE kezdeményezés) — Kommunikációs tevékenységek megkezdése — Különböző adminisztratív, szakmai és operatív tevékenységekre vonatkozóan lefolytatott közbeszerzési eljárások száma: 16.

A Szerződésből eredő közösségi hatáskör	A Közös Vállalkozásnak az 1361/2008/EK tanácsi rendelettel módosított 219/2007/EK tanácsi rendeletben meghatározott hatásköre	Irányítás	A Közös Vállalkozás rendelkezésére bocsátott források 2007/2008-ban (a Közös Vállalkozás első éve)	Főbb termékek és szolgáltatások 2007/2008-ban
	<p>— az ATM-főtervben megfelelően meghatározott közös termékek kifejlesztésére irányuló tevékenységek felügyeletének biztosítása, és szükség esetén egyedi pályázati felhívások szervezése.</p>	<p><i>Főbb feladatok</i> (lásd: 219/2007/EK tanácsi rendelet)</p> <p>a) a SESAR rendelet 1. cikkének (2) bekezdésében említettek szerint a Tanács által jóváhagyott ATM-főterv elfogadása és annak bármely módosítására vonatkozó javaslat jóváhagyása;</p> <p>b) a SESAR-projekt kiépítési szakaszának végrehajtására vonatkozó iránymutatások kibocsátása és döntéshozatal, valamint általános végrehajtási felügyelet gyakorlása;</p> <p>c) a Közös Vállalkozás munkatervének és éves munkaprogramjának, valamint éves költségvetésének – beleértve a létszámtervet – jóváhagyása.</p> <p>2. Ügyvezető igazgató</p> <p>Az igazgatási tanács nevezi ki a Bizottság javaslata alapján.</p> <p>3. Külső ellenőrzés</p> <p>Az Európai Számvevőszék.</p> <p>4. Mentésítésért felelős hatóság</p> <p>A Tanács javaslata alapján eljáró Európai Parlament.</p>		

Forrás: A Közös Vállalkozás által közölt adatok.

A KÖZÖS VÁLLALKOZÁS VÁLASZAI

16. bekezdés

Az igazgatási tanács a SESAR Közös Vállalkozás (SJU) pénzügyi rendelete 5. cikkének (2) bekezdése alapján elfogadott intézkedése figyelembe vette a tevékenységek megkezdését, és az SJU működésének első hónapjai alatti korlátozott kiadásokat.

18. bekezdés

Az SJU felel a SESAR program fejlesztési fázisáért, amely várhatóan 2016-ig tart majd. A program több évre szól, és ebben a tekintetben egész tartama alatt várhatóan a bevételek és kiadások egyensúlyának hiánya fogja jellemezni. Ezenkívül a 2008 végén az SJU rendelkezésére álló forrásokra megközelítőleg 200, 2009 végén és 2010 elején induló projekt beindításához van szükség.

Az SJU alapszabálya módosításának szükségessége, valamint az SJU jogi keretének a teljes közösségi szervi jogi kerethez való igazítása hatással volt az SJU-nak a program eredetileg 2008 végére tervezett beindítására vonatkozó kapacitására.

20–24. bekezdések

A 2007–2008 közötti időszak az SJU számára a kezdés jegyében telt el, és a forrásokat a szervezet felépítésére, különösen pedig az SJU tagságra pályázó jelöltekkel kötendő megállapodások véglegesítésére összpontosították. Ezenkívül az SJU alapszabályát módosító új tanácsi rendelet által bevezetett változások lehetővé teszik majd az SJU számára, hogy 2009-ben fokozatosan megfelelő rendszert állítson fel a szervezet jövőbeni irányítására.

Ami a pénzügyi rendszert illeti, az SJU az „EK várólistáján” szerepel az ABAC és a SAP rendszerek végrehajtásának tekintetében, míg a szervezeten belül a program működési aspektusait igazgató rendszeren dolgozik. Az azonban nem várható, hogy az SJU 2010 közepe előtt egy integrált pénzügyi rendszerrel fog rendelkezni, ami azt jelenti, hogy az SJU-nak forrásait további ellenőrzéseken keresztül kell kezelnie.

25–26. bekezdések

Az SJU 2010 közepére megpróbál kidolgozni egy számviteli politikát a programból származó források elismerésére. Ezenkívül a költségbeszámolókra, pénzügyi kimutatásokra stb. vonatkozó rendelkezések részletesen megtalálhatók a programra irányadó multilaterális keretmegállapodásban.

27. bekezdés

Az SJU pénzügyi szabályzatát, amely a 2343/2002/EK, Euratom bizottsági keretrendeleten alapul, az SJU igazgatási tanácsa 2009. július 28-án fogadta el.

28. bekezdés

A kezdeti EUROCONTROL-hozzájárulás késedelmes befizetésének okai az SJU új alapokmányának elfogadásával voltak kapcsolatosak. Míg az EUROCONTROL-nak a hozzájárulás befizetésére irányuló szándéka egyértelmű volt, az SJU-nak a fizetési kérelem benyújtása előtt értékelnie kellett alapszabálya módosításának részletes hatásait az ilyen befizetések helyzetére vonatkozóan.

29–30. bekezdések

Az SJU tudomásul veszi a Számvevőszék észrevételeit. Mint azt már említettük, 2007–2008 volt a Közös Vállalkozás működésének első éve, amely főként a köz- és magánszféra partnersége felépítésének és megszervezésének jegyében telt el. Ennek következményeként az éves tevékenységi jelentés a szervezeti felépítés és a kezdeti pénzügyi szempontok megvalósítására összpontosít. 2009-től kezdve a jelentés a program célkitűzései elérésének irányában tett haladásról fog szólni.
